

# 儿童消化系统疾病发病率高

## 中国成立小儿消化微创学组

本报讯(通讯员 姚家琦 王可为)“儿童消化系统疾病占儿童常见病第二位。”在12月3日,中国妇幼保健协会小儿消化微创学组成立大会上,湖南省儿童医院消化内科主任游结玉介绍,在我国,儿童消化系统疾病发病仅次于上呼吸道疾病。高发的儿童消化道疾病主要有儿童胃炎、十二指肠球炎、消化性溃疡等。这些消化系统疾病正成为影响儿童健康的重要原因。

随着人们对儿童健康保健意

识的逐年提高,内镜诊治在小儿消化道疾病的诊断和治疗方面也越来越重视。通过内镜可以进行腹腔活组织检查,对疾病做出准确的诊断,还可以使用各种特制的器械进行各种微创手术治疗。由于这些微创手术具有创伤小、安全性高、康复快、费用低等优点,更加适合患儿的需要。

“美容”效果是微创手术独特的优势。小儿微创手术只需在腹部打上几个“钥匙孔”般的小洞,

借助腹腔镜的巧妙操作,术后几乎不留疤痕。除了外形美观,微创手术的术后伤口疼痛感较小,患儿短时间内就可以下地活动,一般3至5天内便可完成检查、治疗、康复的全过程,有效降低了传统开膛剖腹手术的风险,伤口感染率也大幅下降。除此之外,微创手术单价虽比常规手术费用高,但若以入院过程总费用来算,微创手术因住院时间少、并发症少,费用反倒更实惠。

## 我国首部《阴囊镜手术学》出版

本报讯(通讯员 王玉林)近日,中南大学湘雅二医院杨金瑞教授主编的《阴囊镜手术学》由人民卫生出版社正式出版发行。据悉,该书是首部系统介绍阴囊镜手术技术理论与方法体系的专著。中国工程院院士、第二军医大学校长、中华医学会泌尿外科分会主任委员孙颖浩院士为该书作序。

## 人工呼吸非心肺复苏急救必需

本报讯(记者 王璐 通讯员 周瑾容)12月5日国际志愿者日来临之际,湖南省人民医院医护志愿者们化身“急救军团”,来到湖南师范大学,为300多名在校学生献上了一场“现场救护——第一目击者”生命课堂。课堂上,该院急诊科副主任医师刘晓亮介绍,在身边人突发心脏骤停时,如无法很好完成人工呼吸则仅可使用胸外按压急救,可让其生存率更高。

“心肺复苏术只做胸外按压,不仅急救效率更高,容易学习,而且能降低对陌生人做人工呼吸所带来的不适感。”刘晓亮介绍,目前,国际急救黄金时间只有4-6分钟,施救者对患者的胸外按压行为即使不够规范也能有50%几率挽救其生命,一旦学会持续有效的胸外按压则抢救成功率可达80%。对非专业人员,刘晓亮表示,成人胸外按压定位的方式是两乳头连线的中点为施救者掌根接触胸壁的位置,注意双手重叠后手指不要接触胸壁,以免造成骨折,按压时手臂应垂直胸廓用力,按压深度为至少5厘米,按压频率为100次/分。

## 正清集团灵芝口服液广告语全国有奖征集开始

本报讯(通讯员 李建春)正清集团灵芝口服液目前已在全国各大药房全面启动销售。正清牌灵芝口服液功能主治:健脾和胃,宁心安神。用于心脾两虚的神经衰弱,症见:失眠、健忘、精神不振、倦怠乏力。为了更好地让消费者了解、认识产品,正清集团日前特联合《大众卫生报》面向全国开展灵芝口服液广告语有奖征集活动。

活动具体时间为2016年12月1日-2016年12月26日,活动最高可获奖励现金3000元。征集要求:1、主题鲜明,观点明确,主体思想深入骨髓,既能反映正清灵芝口服液的产品特征、功能功效,又能被广大消费

者接受。2、用中文表达,句式不限,可以是一句话,一组词,对仗句等,语言简明扼要,朗朗上口,富有很强的感染力和说服力,能够达到让人过目不忘,传播深远的效果。3、突出对外宣传的特点,字句之间要浅显易懂,提交广告语创意时,可附上简要创意理念说明。4、被采纳的广告语版权及使用权归湖南正清制药集团股份有限公司所有。

活动面向全国,社会各组织机构,社会团体和自然人均可参与。投稿邮箱:0731-88824059;投稿电话:1330880733@qq.com(备注:应征者投稿数量不限,邮件投稿时应注明投稿人姓名、联系方式并标注“广告语征集稿件”字样。)



12月1日,湘潭市妇幼保健院派出专家义诊咨询团队前往该市白石广场开展第29个世界艾滋病日的宣传教育活动。在活动现场,该院医护人员积极宣传《艾滋病防治条例》,为当地民众传授母婴防艾知识,免费为100多市民测量血压和咨询,发放宣传资料1000多份。 通讯员 罗玲 摄影报道

## 湘南学院附属医院成为暨南大学医学研究生培养基地

本报讯(通讯员 李丽君)12月2日,湘南学院附属医院举行“暨南大学医学研究生培养基地—湘南学院附属医院基地”揭牌仪式。这是暨南大学在湖南省首次建设医学研究生培训基地。揭牌仪式上,两家单位正式签署合作协议,暨南大学研究生院执行院长罗良平、郴州卫计委领导、湘南学院邓党雄书记和湘南学院附属医

院院长谭东辉等为研究生联合培养基地揭牌。

近年来,郴州市高度重视医疗卫生事业的发展,不断深入整合医疗资源,着力培养优秀医学人才,切实解决群众看病难看病贵等问题。此次合作是学校与医院之间的优势互补,将为该市培养更多的高素质医学人才,加快郴州市卫生事业的发展提供极大的帮助和支持。



### 市州连线

## 祁阳杜绝医疗垃圾跑漏现象

本报讯(通讯员 赵谨)今年以来,永州市祁阳县卫生计生委积极开展杜绝医疗垃圾跑漏现象治理活动,抓紧抓实城乡环境卫生综合治理,为创卫打好基础。

该县各医疗卫生计生服务机构通过宣传栏、电子显示屏宣传医疗废物的危害性。县卫计委规定各医疗卫生计生服务机构一律不得使用不可降解的一次性塑料袋、塑料药品袋、胶片袋及一次性塑料茶杯等,积极推广纸质袋等替代品;禁止将医疗废物混入非医疗废物收集、贮存,严禁医疗废物跑漏,严格按照要求分类处置医疗废物。

## 郴州市一医院取消戴护士帽

本报讯(通讯员 黄晓辉 刘振)郴州市第一人民医院于近日在湘南地区率先取消佩戴护士帽。

据悉,护士帽设计的初衷是让护士在工作过程中防止头发脱落,实现无菌操作,但从目前医疗护理需求来说,燕尾帽实际作用不大,更多成了护士身份的象征。

尽管已取消护士帽,但该院要求在手术室、无菌室、重症监护室、新生儿科、产房等特殊科室仍继续使用具有隔离作用的一次性护士帽。取消护士帽后,该院长发护士工作时需将头发盘成发髻,用统一的发饰罩住;短发的护士需将头发别在耳后,露出眉毛。

## 荷塘区为重性精神病患者体检

本报讯(通讯员 朱伟基)近日,株洲市荷塘区卫生计生局组织党员志愿者积极开展一年一度的重性精神病患者免费健康体检活动,目前全区已有278位重性精神病患者顺利完成了健康体检。

党员志愿者们搬着仪器挨家挨户地为每一位患者进行健康体检,真实准确地了解他们的身体状况,并做好参加体检病人的资料收集、档案整理和信息上报等工作。一方面及时解决患者用药后出现的药物不良反应,保证用药安全;另一方面及时掌握患者的病情,并适时对诊疗方案作出调整。并将检查结果及时录入到居民健康档案中。

## 眼睛看不清 就用叶黄素



叶黄素才能满足眼睛需求,只要看东西眼睛就要消耗叶黄素,人体不能合成,食物中吸收不足,必须额外补充。

全国营养自助工程专家组推荐,老年人每

天最少补充12毫克叶黄素。“多元和谐”叶黄素是全国营养自助工程指定产品。每瓶150粒,服用五个月,三盒一个周期,每粒含30毫克叶黄素,含量最高。

第四代升级产品比第一代效果增加6倍。专家提醒:叶黄素产品一定要看含量。含量越低,效果越差,价格越便宜。5毫克/粒以下产品几乎没效果。

“多元和谐”叶黄素上市十年答谢活动

买一赠一:买一盒叶黄素赠一盒原装叶黄素(加送一盒眼黄金滴眼液)

0731-87912553

免费电话:400-039-1918 值班电话:13261301291